

金中河西分校 46 名毕业生有个“一年之约”

# 再聚首 师生“内牛满面”

“我们回来啦！”2009年12月30日晚7点，金陵中学河西分校来了一群特殊客人，他们穿着款式不同的校服，背着书包，相互间无比亲热。女生们搂抱在一起，男生们互相拍打着。图艺楼一楼大厅里的红地毯，是专为这群客人铺的，大厅里还布置了粉色的气球拱门。“46个人，一个也不少。”男生班长蔡哲炜和女生班长许悦默契地对视了一眼，一如过去三年他们的配合。这46人有一个共同的身份：金陵中学河西分校2006级初中22班毕业生。2009年夏天，他们从这里出发，考进了南京近十所不同的高中。这一天，他们回来，是要兑现与校长丁强的一年之约。

## 视频为证：“明年还有多少学生在这里相聚？”

2008年的12月30日。

初三(22)班的教室里洋溢着新年喜悦的气氛，再过半年就要中考了，大家在轮流登台送祝福，希望人人都能考出好成绩。这时，校长丁强推开了教室门，看到一张张熟悉的面孔，丁强突然有些感伤，自己一届届把毕业生们送走，不知他们何时才能再

在学校里相聚。

“明年的今天，还有多少学生能在这里相聚？”校长感慨地说。“46个！”就像约好了一样，所有的人异口同声。“当真的时候，明年的今天我一定送一个南京最大的蛋糕给你们！”

2009年夏天，初三(22)班的46名学生毕业了，29人去了金陵中学本部，还有的上了南师附中、29中、13中……留在金陵中学河西分校的学生只有8个。

## 遵守约定：“我们从来没有忘记”

2009年12月30日。

丁强校长没想到孩子们真的会守约而来。为了寻找南京最大的蛋糕，他和老师们找了好几家蛋糕店，花1000多元，订下一个三层巨型蛋糕，底层24寸，中间20寸，最高一层18寸。

46名同学是怎么凑齐的？丁强校长心里一直有个疑问。“不用凑，我们从来没有忘记这件事。”蔡哲炜和同在金中本部的同学们，只要一见面，就像打暗号般地说起“一年之约”，这四个字的含义只有曾经初三(22)班的学生们懂。考到其他学校的同学，也一直都保持着密切的联系，而且，这个日子大家都牢记在心中，无需通知。

## 意外惊喜：DV播出三年初中生涯

伴随着《相亲相爱》的温暖

歌声，三层大蛋糕伴着烛光被推进会场。46名学生拥着校长一起把蛋糕上的蜡烛吹灭。“吃这块蛋糕，就想到我们三年在一起的日子。”女生们边吃蛋糕，边流泪。班主任蔡莹三年来一直用DV记录下学生们从初一刚进校军训时的模样直到初三时的临别留言，这时仿佛成了“催泪弹”，催下了多少人的眼泪。

“这是我教书的第19个年头，这群90后孩子又一次感动了我。”蔡莹老师看着自己带了三年的孩子们，无限感慨。

“我要重新认识这些孩子。”丁强校长说，这些学生现在所在的学校都是历史悠久的一流名校，但他们仍然没有忘记自己的母校，这让他十分宽慰。“我们将专门设立一个往届学生回母校的日子。”这一次，丁强又和46名学生约定，若2010年12月30日他们都能回来，他依然要送上大蛋糕。

快报记者 黄艳

通讯员 冯伯君

大温室内春意盎然

# 中山植物园花儿斗艳迎新年

章鱼芦荟开出一串串橘红色的小花；趣蝶莲不但有淡紫色的花，就连新生的叶片也如同一只展翅欲飞的绿蝴蝶；黄色的长生草清丽可人……外面，凛冽寒风中，绝大多数植物进入休眠状态，中山植物园的大温室内却春意盎然，各种花儿争奇斗艳，迎接新年的到来。

## 好几种芦荟在开花

作为吸甲醛的健康植物，不少市民家里都养了芦荟。不过，开花的比较少见。专家说，这是因为家里一般来说光照不足。而中山植物园的大温室自然不存在这个问题。昨天，记者在这里看到，竟然有好几种芦荟同时在开花。

走入温室，立即感觉严寒被挡在门外，只剩下屋子的灿烂阳光温暖照耀着花花草草。15℃的恒温环境下，各种植物生机勃勃。一串串橘红色的小“辣椒”吸引了记者，走近一看，竟然是芦荟开出的花，但这种芦荟和家里养的库拉索不太一样，像一只只张牙舞爪的章鱼。园艺工程师耿蕾告诉记者，这种叫木立芦荟，又叫章鱼芦荟。

旁边开出一簇簇橘红色花的，是珊瑚芦荟；南非芦荟的花则是黄色的，整个花序像根玉米棒，看起来已经含苞欲放，但实际上，

它们开花的速度非常缓慢，大概春节前后来看，才会完全绽放。还有一种山芦荟，也冒出了一些星星点点的小黄花，估计一个月左右盛开。和其它芦荟相比，它的最大特点是满身是硬硬的刺，“这种芦荟可以吃”，耿蕾说，为了防止动物啃食，它索性长出一身的刺来保护自己。

## 有种植仙人球戴“帽子”

记者发现，温室里除了芦荟科，不少景天科植物也在开花。

温室的小路边，斜伸出几丛黄花，这是“长生草”。它们在夏天高温时期倒是在“睡觉”，冬天温室的环境，刚好适合开花。趣蝶莲淡紫色的花，碎小清雅，乍一看真是不太起眼，反倒是叶子更漂亮，每根长长的叶茎末端，都会新生出两片绿叶，犹如一只只美丽的绿蝴蝶。

温室里还有一个“云”家族。翠云、层云、郝云……这些都是仙人掌科花座球属植物的名字。和普通仙人球不同的是，它们头上都戴着一顶“帽子”，有红的有白的。这“帽子”就是花座。虽然花儿刚刚开过，但上面结出来鲜红的籽，也很美丽。快报记者 田松沪  
快报记者 孙兰兰/文  
快报记者 赵杰/摄



公园、学校、医院、超市齐全，轻轨直通主城

# “六合新城”5年后建成

快报讯(记者 赵丹丹)陈小姐是在南京市区上班的六合人，一年才回家一次，如今她家所在的地方还是一片农田和村落，不过不出5年，估计她连自己的家都不认识了。为啥？因为她家所在地区将出现一座新城。昨天记者从规划部门获悉，六合区雄州分区雄州单元控详规划已经公示，六合老城区与六合经济开发区之间的地块，作为江北副城重点组成部分，将出现一个崭新的城，它的名字叫“六合新城”。

公示地块东面、北面至滁河，南至雍六高速公路，西至江北大道和雍六高速公路连接线，规划总用地面积508.12公顷。建成后六合新城到底啥

样？有关人士说，整个新城有三条主线，江北大道、金穗大道以及滁河景观带。主要分为一心四区。一心就是北面的滁河湾城市商业中心区，它将是六合新城的中心区，集商业办公、文化娱乐、居住等复合功能为一体。而其他四区将分布在以中

心金穗大道为垂直线的三个角上，其中城市公共服务区，主要集居住、购物、休闲等为一体；而桥西社区、雨花社区、莉湖社区主要是设施完善的居民区，南部以多层，北部以高层、小高层为主。

去南京市区更便捷了。“五六年后，轻轨可能就通这儿了。”他说，现在居民去南京市区，主要去江北大道，乘玉六线、中六

线、中华门到六合的线路，未来从六合新城去主城，江北大道预留了两个轻轨站口。记者从规划图上看到，规划上预留了11号线沿江北大道建设，并在南门地区设置地下停靠站点，预留14号线，轨道沿雄州东路中心线架空建设。

六合新城的一个特点就是休闲娱乐的绿地不少，光公园就有5个，市民广场还有5个。其中与美国纽约中央公园同名，新城中也将有一座中央公园。“中央公园是规划区最核心的城市级公园，以大面积绿地草坪为主，将成为六合区最壮观的开放式公园。另外的茉湖和莉湖都是人工挖的景观湖。”相关人员说，沿滁河的带状滨河绿地，绿地宽

不少于30米，形成一条无障碍步行景观道。

新城规划人口9万人，对于很多以后入住六合新城的居民来说，最关心的是周边有没有学校、医院和超市呢？“这个不用担心，龙池路与金穗大道交叉处西侧，将建一个有300床位规模的综合医院，另外，在社区建两所社区卫生健康服务中心。至于学校，幼儿园到高中全有，五所幼儿园、九年一贯制的学校两所，中学一所，方便孩子们就近入学。”“购物就更不用担心了，大型的超市、购物中心、银行都会慢慢落户新城。”

如果您想了解详细的规划情况，可到南京市规划局网站(www.njghj.gov.cn)查询。

## 拍完婚纱照

“准新娘”扎堆皮肤科

快报讯(通讯员 杨璞 朱群记者 刘峻)早在元旦前，婚纱拍摄预约已经排得满满的，一度出现扎堆现象。然而，很多穿婚纱的准新娘，在拍完婚纱照后，却齐齐来到医院，她们保养了很久的皮肤居然出现了“红疹子”。

一名婚纱影楼的经理告诉记者，拍摄用的婚纱因为种种原因很难保证卫生，因为婚纱多由纱、真丝和各类珠串做成，如果经常清洗很容易导致婚纱掉珠、抽丝，而且清洗不当很容易使婚纱变色变形，清洗成本很高。

一般情况下，他们要等到婚纱影响拍摄效果时才部分清洗。昨天，记者在一家婚纱摄影公司橱窗里看到，婚纱几乎每件都有些污渍，有些甚至已经失去了原有的色泽。

南京市中西医结合医院皮肤科主治医师杜长明向记者介绍，不少婚纱礼服是化纤制品，贴身穿会对皮肤产生刺激，如果多人穿又不及时清洗消毒，很可能会传染体癣、疥疮等皮肤病，如果表皮有伤口，病毒更容易入侵。杜医生建议，穿婚纱后应及时洗澡，若感觉皮肤瘙痒、发红，要尽快就医。

## 元旦来南图看画展

快报讯(见习记者 赵晨)“交叉小径的花园”不是小说而是画，没搞错吧？没错，这是昨日南图“唯美新锐·当代新工笔画六人展”上的一幅画，与博尔赫斯的小说《交叉小径的花园》同名。

此次展览由南京文物公司(十竹斋)主办，所邀请的六位画家全是“70后”“80后”，其中唯一的女画家杨宇最年轻，生于1983年。喜欢工笔画的朋友今明两天可来看展。

地址：南京图书馆(北门进)古岸艺术中心展览厅。

## 南京市房产管理局拆迁公告

沪宁城际铁路经我局审核许可实施房屋拆迁。现将有关拆迁许可等事项公告如下：  
房屋拆迁许可证号：宁拆许字(2009)第051号  
拆迁范围：  
下关区：工农新村1号-8号、133号、D0103号；天桥洞口；大修段院内；铁7号；铁7后；铁18号；铁24号；铁26号；水关桥432号(多层住宅楼房除外)；四平路122号；铁电务段；雷威公司变压器东；调车场1号-21号、23号、24号、26号、28号、29号、30号；郭家山11号、50号；变电站看护房，菜地西边1号、2号；菜地边院内；菜地边院内东；菜地里；卓越公司；林管所；大庙村17号；涵洞口边；中铁二十四局。(拆迁范围以南京市规划局地字第320107200911144号规划红线为准)

拆迁期限：2010-01-14至2010-07-13

如有对本行政许可不服的，可以自本公告之日起的60日内，向南京市人民政府法制办提起行政复议，或者自本公告之日起的3个月内，向南京市鼓楼区人民法院提起行政诉讼。

拆迁人：沪宁城际铁路股份有限公司。拆迁人联系电话：85836033

拆迁实施单位：南京市下关区房屋拆迁安置办公室。拆迁实施单位电话：58818590。拆迁实施单位法定代表人：王阶义

拆迁评估单位：南京象仁土地房地产咨询评估有限公司。拆迁评估单位电话：84457081。请上述范围的单位和居民做好拆迁准备。

拆迁监督单位：南京市房屋拆迁管理办公室。投诉监督电话：84706449

特此公告。南京市房产管理局  
2009-12-31